
​Trento, 20/09/2025​

​Alla cortese attenzione​

​Presidente del Consiglio comunale dott. Silvia Zanetti​
​Sindaco  dott. Franco Ianeselli​

​Oggetto: Interrogazione a risposta orale​

​Abbiamo appreso dalla stampa locale (articolo L’Adige on line, di data 18/09/2025) come, in​
​occasione della settimana della Mobilità Sostenibile, il giorno 18 settembre “il personale​
​dell’amministrazione abbia rilevato i passaggi di biciclette e mezzi di micromobilità alternativa”  in tre punti​
​di controllo. Tra i controllori, prosegue l’articolo, era presente l’assessore Brugnara.​

​Da un articolo del giorno 8 settembre 2025 dal quotidiano L’Adige si evincono i dettagli​
​dell’iniziativa: “E ancora, giovedì 18 settembre si terrà la seconda edizione di “Al lavoro in bicicletta”,​
​l’iniziativa che promuove e diffonde la mobilità ciclistica in ambito urbano, soprattutto negli spostamenti​
​casa-lavoro e casa-scuola. Partecipare significa monitorare gli spostamenti effettuati in bici, con altri mezzi di​
​micromobilità o a piedi da dipendenti e studenti che si recano sul posto di lavoro o studio. I dati raccolti​
​saranno utilizzati dall’ufficio Mobilità sostenibile del Comune per redigere una classifica delle aziende, degli​
​enti e degli istituti che hanno aderito, individuando chi si è contraddistinto per il maggior numero di​
​spostamenti sostenibili, in proporzione alla sua grandezza. Nella stessa giornata, lungo le ciclabili vicine al​
​centro storico, saranno allestiti dal Comune tre check-point in corso III Novembre all’incrocio con via Piave,​
​in via Perini all’incrocio con via Endrici e in via Vannetti all’incrocio con via Romagnosi, per il monitoraggio​
​delle biciclette e dei mezzi di micromobilità alternativi in transito in città.”​

Interrogazione orale n. 68/2025
C_L378-68-22/09/2025 - Interrogazioni risposta orale - Cons 2025-2030



​Date queste premesse e l’ampio risalto mediatico dell’iniziativa,​

​si interrogano  il Sindaco e la Giunta per sapere:​

​1.​ ​il costo per la pubblica amministrazione dell’iniziativa, anche in termini di ore di lavoro impiegate​
​da parte di dipendenti comunali;​

​2.​ ​un report dei dati raccolti, sia in termini qualitativi che quantitativi;​
​3.​ ​le ricadute che tale raccolta di dati ha avuto per l’ufficio mobilità sostenibile e a quali miglioramenti​

​porterà tale studio sulla mobilità dolce della città.​

​Le consigliere del gruppo consiliare Onda​
​Giulia Bortolotti​

​Alessia Tarter​

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 20.09.2025 ore 10:38.
Firme su originale: Bortolotti (trasmissione da domicilio digitale).


